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Niederschrift
Ordentlichen Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Colbitz

Anwesend sind:

Es fehlen:

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

Sitzungstermin: Donnerstag, 12.10.2023
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 21:10 Uhr
Ort, Raum: Colbitz, im Sitzungsraum, Teichstr. 1

Bürgermeister
Herr Ralf Ganzer
Mitglieder des Gemeinderates
Herr David Bahrendt
Frau Franziska Busch
Herr Jens Hollenbach
Herr Dieter Hübsch
Herr Bernd Ibe
Herr Hartmut Kositzki
Frau Dr. Christiane Lüderitz
Herr Prof. Dr. Volker Lüderitz
Frau Petra Mühlenberg
Frau Heidemarie Nielebock
Schriftführer
Frau Jana Schulz

Mitglieder des Gemeinderates
Herr Michel Földi -entschuldigt-
Herr Andreas Lemke -entschuldigt-
Herr Bastian Sölter -entschuldigt-
Herr Andreas Ullrich -entschuldigt-
Frau Dörte Werner -entschuldigt-
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Thomas Schmette -entschuldigt-

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung

vom 21.09.2023
4 Einwohnerfragestunde
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Niederschrift:

Öffentlicher Teil

Der Bürgermeister, Herr Ganzer, begrüßt die Gemeinderatsmitglieder, die Gäste,
Protokollantin – Frau Schulz, stellt die ordnungsgemäße Ladung und die
Beschlussfähigkeit fest.

Der Bürgermeister stellt den Änderungsantrag, den
Tagesordnungspunkt 12
-Auftragsvergabe Be. und Entlüftungsanlage Bürgerhaus Lindhorst-
ersatzlos zu streichen da bislang lediglich ein Preisangebot einging.

Gemeinderat Hollenbach beantragt, folgende Tagesordnungspunkte mit in den
öffentlichen Teil der Gemeinderatssitzung aufzunehmen:
-Gestattung Kirchplatz
-Zisterne Balzer Siedlung – Flächenausgleich
-Änderung Flächennutzungsplan Bahnhofstr.
-Vorplanung Turnhalle
Die neuen Punkte werden nach dem Tagesordnungspunkt 7 eingefügt, die
darauffolgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend.

Die Tagesordnung wird einstimmig mit den Änderungen bestätigt.

5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

6 Gebietsänderungsvereinbarung Flurstück 66 der Gemarkung Colbitz zur
Gemarkung Burgstall
Vorlage: BV-CO/1225/2023

7 Beschluss über den Abschluss eines Städtebaulichen
Durchführungsvertrages mit integriertem Vorhaben - und
Erschließungsplan zum vorhabenbezogenen Bebauungsplan
"Sondergebiet Freiflächenphotovoltaik Colbitz"
Vorlage: BV-CO/1227/2023

8 Gestaltung Kirchplatz
9 Zisterne Balzer Siedlung Lindhorst - Flächenausgleich
10 Änderung Flächennutzungsplan Bahnhofstr.
11 Vorplanung Turnhalle
12 Anfragen und Anregungen
18 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
19 Schließung der Sitzung

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
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Die Niederschrift wird bestätigt mit 9 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 1 Enthaltung.

Einwohner sind zugegen, haben jedoch keine Fragen an den Bürgermeister oder
Gemeinderat.

Der Bürgermeister dankt der Feuerwehr für die Beteiligung und Versorgung am
Jägerstieg, am 3. Oktober und gibt eine kurze Zusammenfassung vom gelungenen
Fest.

Das Verfahren gegen den mutmaßlichen Täter, welcher die Schmierereien an der
Sportlerklause verursachte, wurde von der Polizei eingestellt. Die Prüfung erfolgt ob
die Versicherung den Vandalismus trägt.

Ein Herbstfeuer in Lindhorst ist geplant am Samstag, den 28.10.2023.

Gemeinderätin Mühlenberg hatte hierzu ein persönliches Gespräch mit Mitarbeitern
des Amt für Landwirtschaft, Flurneuordnung und Forsten. Eine Austauschfläche zu
erhalten ist möglich. Sie empfiehlt daher den Beschluss geändert zu fassen.

Der Gemeinderat fasst folgenden

Beschluss:

Der Gemeinderat beschließt, die Gebietsänderungsvereinbarung durch die
Umflurung des Flurstücks 66 der Flur 13 der Gemarkung Colbitz zur
Gemarkung Burgstall und aus Gemarkung Dolle das neu zu bildende Flurstück
mit 1.520 m2 aus Flur 833 Dolle an die Gemarkung Colbitz im
Flurbereinigungsverfahren Dolle zu regeln.

zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten
Sitzung vom 21.09.2023

zu 4 Einwohnerfragestunde

zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

zu 6 Gebietsänderungsvereinbarung Flurstück 66 der Gemarkung Colbitz
zur Gemarkung Burgstall
Vorlage: BV-CO/1225/2023
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Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:
plus Bürgermeister: 1

Der Bürgermeister stellt den Beschluss zur Abstimmung:

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

11

Ja-Stimmen: 11
Nein-Stimmen: ---
Stimmenthaltungen: ---

zu 7 Beschluss über den Abschluss eines Städtebaulichen
Durchführungsvertrages mit integriertem Vorhaben - und
Erschließungsplan zum vorhabenbezogenen Bebauungsplan
"Sondergebiet Freiflächenphotovoltaik Colbitz"
Vorlage: BV-CO/1227/2023
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Beschluss:

Der Gemeinderat beschließt den Abschluss eines Städtebaulichen
Durchführungsvertrages mit integriertem Vorhaben- und Erschließungsplan
zum vorhabenbezogenen Bebauungsplan "Sondergebiet
Freiflächenphotovoltaik Colbitz“ mit dem Vorhabenträger, der Anumar
Solarpark GmbH & Co. KG, Haunwöhrer Straße 21, 85051 Ingolstadt, vertreten
durch den Geschäftsführer Herrn Markus Brosch. Der als Anlage beigefügte
Vertragsentwurf ist Bestandteil dieses Beschlusses.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 15
plus Bürgermeister: 1

Herr Hollenbach stellt das Vorhaben den Anwesenden vor.
In gestriger Bauausschussberatung gab es folgende Empfehlung an den
Gemeinderat:

Es wurden 2 Gestaltungsvarianten (Variante 2, Index B und C) als Entwurfsplanung
geliefert und verpreist.

- Nordseite: 235.246,28 €
- Südseite: 305.117,99 €

Der Ausschuss empfiehlt diese vorgestellte Variante im Gemeinderat, unter der
Voraussetzung, dass die Finanzierung gesichert wird, zur Ausführung
vorzuschlagen.

Der Gemeinderat legt einstimmig fest, eine Entwurfsplanung in zwei
Bauabschnitten ist zu erstellen, jedoch soll vorab der Finanzausschuss das
Vorhaben prüfen und Mittel planen und anmelden für das Haushaltsjahr 2024.

Der Gemeinderat legt einstimmig fest, die Verwaltung möchte folgenden Beschluss
vorbereiten:

„Der Gemeinderat beschließt eine Fläche für die Zisterne und für die
entsprechenden Ausgleichsmaßnahmen aus dem angrenzendem Wald- und
Flurstück entsprechend der Flurbereinigung zu regeln.“

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

11

Ja-Stimmen: 10
Nein-Stimmen: ---
Stimmenthaltungen: 1

zu 8 Gestaltung Kirchplatz

zu 9 Zisterne Balzer Siedlung Lindhorst - Flächenausgleich
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Die Ratsmitglieder legen einstimmig fest, die Verwaltung wird beauftragt eine
Änderung der B- und Flächennutzungspläne entlang der Bahnhofstr. (von Alter
Bahndamm bis zum Ende, bis zur letzten Bebauung) vorzubereiten, in einer Tiefe
von 30 m. Der Plan dazu wird nachgereicht.

Der Gemeinderat berät und diskutiert. Gemeinsam werden folgende Punkte
festgelegt:
-Bau frühestens 2026 oder später
-Abfrage an den HSV ist gestellt zur Bedarfsermittlung
-bisherige Sporthalle ist Dreifeldhalle
-Neubau soll Zweifeldhalle werden
-derzeitiger Standort soll es wieder werden, alle Versorgungsleitungen sind an
diesem Standort

zu 10 Änderung Flächennutzungsplan Bahnhofstr.

zu 11 Vorplanung Turnhalle
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12.1
Prof. Dr. Lüderitz berichtet von der letzten Zusammenkunft der Arbeitsgruppe
„Natürlicher Klimaschutz“:
bis morgen Mittag können Vorschläge für Flächen mit Länge, Breite, Anzahl Bäume
bei ihm bekannt gegeben werden, welche im Antrag kumuliert erfasst werden. Die
Teiche „I-Pol-Gang“ und „Kanal“ (Letzlinger Str.) sollen mit erfasst werden empfiehlt
der Rat.

12.2
Auf Anregung von Gemeinderätin Busch wird festgelegt, die zweite Temposchwelle
soll im Wiesenweg angebracht werden.

Frau Busch erfragt, wann die beschädigte Straßenlampe in der Meisterstr. repariert
wird. Herr Ganzer informiert, bei der nächsten Sammelauftragsvergabe an das
entsprechende Unternehmen.

12.3
Frau Mühlenberg hat eine Liste vom Amt für Landwirtschaft Flurneuordnung
vorliegen mit den Flurstücken, die als Wege- und Gewässerflurstücke im Kataster
erfasst sind. Das ALF erfragt ob diese Flächen auch wieder für Wege- und
Grabenflächen verwendet werden dürfen. Die Verwaltung möchte das ALF
kontaktieren und bestätigen, dass die Flächen für die neu hergestellten Wege
verwendet werden dürfen, wird im Gemeinderat einstimmig festgelegt.

12.4
Gemeinderätin Nielebock wünscht, dass die Straßenreinigungssatzung durchgesetzt
wird. Der Bürgermeister thematisiert das in der nächsten Bürgermeister-Runde und
dann soll das Ordnungsamt tätig werden.

12.5
Auf Anregung von Gemeinderat Hübsch wird festgelegt, Bäume sollen
beschnitten werden bzw. die Auftragserteilung dafür erfolgen: im Volkshausgarten,
Kirchplatz, Kastanien in Lindhorst

12.6
Gemeinderat Bahrendt rügt, dass der Finanzausschuss nicht tagte bislang. Die
Stellvertretung des Ausschussvorsitzenden soll zur Sitzung laden.

12.7
Auch wird festgelegt, mit der Ausschreibung und Planung Bepflanzung mit Bäumen
vor der Eisdiele und in der Bahnhofstr. soll begonnen werden, dass eine
Bepflanzung in diesem Winter noch erfolgen kann. Die Mittel sind geplant im
Haushalt.

Herr Ganzer schließt den öffentlichen Teil der Sitzung und verabschiedet die
anwesenden Bürger.

zu 12 Anfragen und Anregungen
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Herr Ganzer gibt die Beschlüsse:

Vergabe Erstaufforderung am Hägebach in Colbitz
BV-CO/1222/2023/1

und

Vergabe Baumkontrolle
BV-CO/1228/2023

bekannt.

Der Bürgermeister dankt den Gemeinderatsmitgliedern und schließt die Sitzung.

zu 18 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

zu 19 Schließung der Sitzung

Ralf Ganzer Jana Schulz

Bürgermeister f. d. Richtigkeit


